

# Коллективный ТРУД

ОРГАН  
СЕРГАЧСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОРЬКОВСКОЙ  
ОБЛАСТИ

Год издания 13-й  
№ 45 (2675)  
ИЮЛЯ  
1943 г.  
ЧЕТВЕРГ  
Цена № 15 коп.

На полях страны сейчас наступили самые горячие дни. Колхозы очищают посевы от сорняков, поднимают пары, ведут сенокос. Скоро начнется уборка урожая. Социалистическое соревнование призвано помочь колхозам во-время и хорошо управиться со всеми работами.

Еще шире развернем соревнование в деревне! Все силы колхозов—на помощь фронту!  
(Из передовой „Правды“ за 27 июня 1943 г.)

## По-боевому готовиться к уборке урожая

Приближается горячая пора уборочных работ. Условия нынешней уборки урожая будут осложнены тем, что некоторые яровые культуры поспеют вместе с озимыми. Потребуется напряжение всех сил, использование всех средств для широкого разворота и высоких темпов уборочных работ.

Чтобы встретить во всеоружии уборочную кампанию, нужно каждому колхозу, каждой тракторной бригаде своевременно подготовить уборочные машины, весь уборочный инвентарь, составить планы уборки, расставить правильно рабочую силу, привлечь к работам на уборке рога-тый скот, с тем, чтобы в самые сжатые сроки и без потерь собрать высокий военный урожай.

К сожалению подготовительные работы к уборке в колхозах и МТС района развертываются крайне неудовлетворительно, а местами совершенно не начаты. В Ачкинском колхозе, например, не подготовлена ни одна жатка, к ремонту молотилки совсем не приступали, не готов и ручной инвентарь. А вместо устройства крытых токов, там и последний начали раскрывать, т. е. обмолотки с него решили использовать на крышу свинарника. Конечно, свинарник ремонтировать надо, но нельзя же одно помещение благоустраивать за счет разрушения другого.

В Андинском колхозе „Юлдуз“ к ремонту жаток не только не приступали, но и не думают приступать, объясняя это тем, что они в прошлом году работали плохо, поэтому теперь с ними нечего и канителиться.

Не лучше обстоит дело с подготовкой машин и инвентаря в Ключевских, Кладбищенском и других колхозах. До сих пор почти ни в одном колхозе не составлены рабочие планы уборки урожая.

Большинство колхозов не приступили к обучению, дополнительно, крупного рогатого скота, а в Кузьмин-

ском колхозе „Друг рабочего“ и на обученных 10 коровах, после весеннего сева перестали работать.

Из рук вон плохо готовятся к работе Сергачская и Андреевская МТС. Например, из 21 комбайна и 14 молотилок в Сергачской МТС не готова ни одна машина. Кадры на уборочную полностью еще не подобраны, план до бригад не доведен, участков, на которых будут производиться уборочные работы, комбайнеры и трактористы не знают.

Создавшееся положение с подготовкой к такой ответственной сельскохозяйственной работе, как уборка урожая, является совершенно нетерпимым. И дальнейшая медлительность и неповоротливость, надежда на то, что: „время еще хватит“—кроме вреда ничего не даст. Руководители колхозов и МТС, партийные и комсомольские организации, сельские советы обязаны немедленно покончить с благодушием и самоуспокоенностью. Мобилизовать сейчас же всех колхозников, использовать все возможности и обеспечить в ближайшие 10—15 дней полное завершение подготовки к уборке урожая.

Только при условии, когда будут в каждом колхозе отремонтированы все жатки, лобогрейки, молотилки и др. уборочные машины; приготовлены серпы, косы, цепы, носилки для ручного скирдования и др. ручной инвентарь; в полной готовности будет тягловая сила, сбруя и транспортные средства; оборудованы и подготовлены крытые тока, складские помещения, сушилки; правильно спланирована вся работа и расставлена рабочая сила; широко развернуто социалистическое соревнование и массово-политическая работа—только при этом условии мы сможем решить основную государственную задачу—в срок и без потерь убрать высокий урожай, дать стране, фронту больше продуктов сельского хозяйства.

Тысячи тонн нефти сверх плана в фонд Главного Командования Красной Армии дали бакинские нефтяники. Несколько тысяч тонн сверх плана дал Н-ский промысел треста „Сталиннефть“, где директором тов. Склянский.



На снимке: Мастер комсомольско-молодежной бригады по добыче нефти, коммунистка Зинаида Гасанова (справа) и старший оператор жена фронтовика, комсомолка Мария Калинина. Их бригада систематически дает сверх плана высокооктановую нефть  
Фото Е. Халдея  
Фотохроника ТАСС

## ВЫШЕ ТЕМПЫ СЕНОСДАЧИ

Передовые колхозы нашего района дружно работают на уборке лугов и одновременно лучшее сено сдают государству. Колхоз „Красная Пустынь“ выполнил сенопоставки 1943 г. больше чем наполовину. Колхоз „Красная Нива“ сдал сена нового урожая 11 тонн, колхоз „Победа“—9 тонн и т. д.

Однако, большинство колхозов повторяют прошлогоднюю ошибку. На лугах Кладбищенского, Яновского, Скочихинского и других колхозов уже высятся клады свежего сена, а к сдаче сена государству эти колхозы еще не приступали. К концу подходит сеноуборка в Вязовском колхозе, а государству вязовцы сена еще не сдали ни килограмма.

Руководители этих колхозов не хотят понять, что несвоевременное выполнение плана сенопоставок является преступлением перед родиной.

Такое положение дальше нетерпимо. Надо немедленно перестроить работу—лучшее сено в первую очередь сдавать государству.

Н. Сергеева.

## ЗАКЛАДКА СИЛОСА

Работники животноводческих ферм Богородского колхоза „Мотор“ дружно работают на закладке силоса. Ими уже заложено силоса 180 тонн, из плана 200 тонн.  
Скирдова.

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий с 23 по 29 июня 1943 г.)

На одном участке Калининского фронта наши подразделения 25 июня атаковали противника и овладели населенным пунктом.

В течение дня немцы трижды бросались в контратаки, но каждый раз несли большие потери и откатывались назад. Наши подразделения уничтожили до 600 немецких солдат и офицеров. Захвачено 6 вражеских минометов, более 100 виазювок, 2 радиостанции и другие трофеи. Взяты пленные.

27 июня противник снова пытался вернуть утерянные им позиции. Гитлеровцы 6 раз переходили в атаки, но успеха не добились. На поле боя осталось до 400 вражеских трупов.

Западнее Белгорода наши подразделения 24 июня вели бои местного значения. Советские бойцы ворвались в опорный пункт противника, уничтожили 3 крупных немецких ДЗОТ'а и несколько пулеметных точек. На поле боя осталось 180 вражеских трупов. 6 снайперов во главе с героем Советского Союза старшиной Николаем Ильиным пробыли 7 дней в засаде за передним краем нашей обороны. За это время снайперы истребили 125 гитлеровцев.

На Карельском фронте 2 группы бойцов под командованием капитана Мирондва и капитана Лебедева 26 июня атаковали опорный пункт противника. Советские бойцы гранатами и штыками уничтожили до роты белофиннов. Взорвано 10 землянок и 2 ДЗОТ'а, уничтожены 2 минометных батареи, 6 станковых пулеметов и обоз противника с боеприпасами.

28 июня подразделения Н-ской части атаковали противника, укрепившегося на высоте. В результате рукопашной схватки наши бойцы овладели высотой. Контратаки противника успешно отражены. Уничтожено более

300 вражеских солдат и офицеров.

За истекшую неделю, с 20 по 26 июня включительно в воздушных боях, огнем зенитной артиллерии и войск уничтожено 211 немецких самолетов. Кроме того, большое количество вражеских самолетов уничтожено и повреждено в результате налетов советской авиации на аэродромы противника. Наши потери за это же время—74 самолета.

Советская авиация дальнего действия совершила налеты на железнодорожные узлы Орел, Орша, Брянск, Псков, станции Навля, Карачев и порт Тамань. Бомбардировка вызвала много пожаров и взрывов.

Наша авиация и корабли потопили подводную лодку, транспорт, три сторожевых катера, 2 самоходных десантных баржи и повредили транспорт противника.

Несколько партизанских отрядов, действующих в Ленинградской области, в десяти дневных боях против немецких захватчиков уничтожили до батальона гитлеровцев, сожгли танк, 12 грузовых автомашин с военными грузами и 4 легковых автомашины. Партизаны захватили много оружия, боеприпасов и продовольствия. За это же время советские патриоты пустили под откос 9 немецких эшелонов. Уничтожены 2 паровоза, 14 вагонов с солдатами, 7 платформ с орудиями, 5 платформ с авиамоторами, 24 вагона с продовольствием, 4 цистерны с горючим и 39 вагонов с разными военными грузами.

Получено сообщение о новом чудовищном злодеянии немецко-фашистских мерзавцев. В Волосове, Ленинградской области, гитлеровцы схватили 8 подростков и насильно взяли у них большие дозы крови для переливания раненым немецким офицерам.

Все подростки умерли.

## В Президиуме Верховного Совета РСФСР

### ОБ ОТСРОЧКЕ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР постановил: Ввиду обстоятельств военного времени отложить еще на один год выборы в Верховный Совет РСФСР. Продлить на указанный срок полномочия Верховного Совета РСФСР первого созыва.

## О ПЛЕНУМЕ РК ВКП(б)

29 июня с. г. состоялся очередной пленум Сергачского райкома ВКП(б).

Пленум обсудил вопросы:

1. О работе Сергачской МТС (докладчик тов. Долинин);

2. Отчет бюро РК ВКП(б) о результатах работы по приему новых членов в ВКП(б) за период между XIX и XX пленумами РК ВКП(б) (докладчик тов. Бухалин)—и принял соответствующие решения.



## ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ ГОСПОСТАВКИ

Для страны и фронта требуется все больше и больше хлеба, мяса, масла и других сельскохозяйственных продуктов. Учитывая возрастающую потребность в этих продуктах, передовые колхозы, колхозники досрочно выполняют все государственные обязательства.

Андреевский колхоз, выполнив полностью план мясоставок за 1943 год, сдает мясо авансом за 1944 г. На 100 проц. выполнили план поставок по мясу и шерсти Николаевский, Крюковский, Кучинский, Скочихинский и ряд других колхозов.

Досрочно рассчитываются с государством и многие колхозники. Например, все колхозники Богородского колхоза „Мотор“ выполнили полностью годовой план молокопоставок.

А колхозник этого колхоза Максимов Михаил Павлович выполнил полностью за 1943 год поставки мяса, яйца, молока и брынзы. Колхозник Ачкинского колхоза „Победа“ Маляшов Степан Николаевич выполнил на 100 проц. поставки молока, мяса, шерсти. Колхозница Кучинского, колхоза Чернеева Дарья Ивановна выполнила поставки по мясу, молоку, шерсти и кожем.

Таких примеров можно привести очень много.

Однако далеко не все колхозы спешат с выполнением плана государственных поставок.

Яновский колхоз „Революционный путь“ выполнил план молокопоставок всего на 19 проц., яиц на 25 проц., а к сдаче брынзы совсем не приступал.

Плохо выполняют поставки Кузьминский колхоз „Друг рабочего“, Качаловский имени „Жданова“, Сосновский „Первое мая“ и некоторые другие.

Руководители этих колхозов до сих пор, очевидно, не поняли или не хотят понять, что, затягивая выполнение государственных обязательств, они наносят тем самым большой вред делу разгрома врага.

Суровая и тяжелая борьба за победу над фашистскими извергами требует от нас своевременного и досрочного выполнения всех видов поставок.

Задача руководителей сельсоветов, партийных организаций, колхозов и всего актива села—мобилизовать всех трудящихся нашего района на досрочное выполнение государственных поставок.

И эту задачу мы должны решить в ближайшие дни.

Г. Чарнеев.

## ПОХОД МОЛОДЕЖИ ПРОТИВ СОРНЯКОВ

Письмо М. И. КАЛИНИНА комсомольцам, колхозной молодежи, пионерам и школьникам Пензенской области

Комсомольцы и молодежь колхозов и совхозов Пензенской области выступили организаторами тщательного ухода за посевами. Они решили начать поход против сорняков.

Молодежь обратилась с письмом к Председателю Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинину, в котором рассказывает о том, как будет беречь урожай от сорняков и сельскохозяйственных вредителей.

Михаил Иванович Калинин послал следующее письмо комсомольцам, колхозной молодежи, пионерам и школьникам Пензенской области.

„Дорогие товарищи, объявленный вами массовый поход против сорняков—большое государственное дело. И если вы, со своей

ственной молодежи энергией, своевременно и полностью уничтожите сорные травы на полях, то колхозы и совхозы Пензенской области, несомненно, получат более высокий урожай по всем видам сельскохозяйственных культур.

А самое главное, этим вы поможете фронту, дадите Красной Армии дополнительно большое количество хлеба, картофеля, овощей.

Разумеется, эта работа трудоемкая—она потребует больших затрат человеческого труда. Поэтому, чтобы добиться хороших результатов в работе, надо ее как следует организовать и по возможности рационализировать.

Крепко верю в ваши силы и желаю вам полного успеха.

М. КАЛИНИН.

## ТОВАРЫ ШИРПОТРЕБА

Сергачский комбинат местной промышленности за 5 месяцев 1943 года выпустил продукции ширпотреба на 674260 рублей. Цех по изготовлению лопат, мотыг, крючков, противней выпустил готовой продукции на 354330 рублей, выполнив план на 226 процентов. Скобяной цех выпустил продукции на 175 тысяч, выполнив задание на 214 процентов. На 68370 руб. выпущено телег,

саней, колес и других обозных изделий.

Рабочие работают с большим подъемом. Кузнец Панин и молотобоец Гребеньщиков выполняют задания на 300 процентов, Самсонов с молотобойцем Алкаевым выполняют нормы на 320 процентов, Ручин и Абыльханов—на 310 процентов. Бригадир Миронов выполняет задания на 250 процентов.

Н. Кульбина.

## ПИСЬМО С ФРОНТА

Бывший колхозник колхоза „Новый путь“, ныне краснофлотец И. Дрягин пишет своим землякам:

„Товарищи земляки! Наша родина переживает тяжелые дни. В эти дни мне хочется поделиться с вами своими мыслями. С первого дня войны наша артиллерийская часть, в которой служу я, охраняет один из городов нашей родины. Мы уничтожили не один десяток вражеских батарей, разбили много ДЗОТ'ов и истребили несколько тысяч гитлеровцев. Снайперы нашей части уничтожили большое количество немецких солдат и офицеров.

На ваши средства, строится грозное оружие, дорогие земляки, которое находится в надежных руках. Мы и в дальнейшем обязуемся бить врага не жалея ни сил, ни жизни.

А вы работайте на своих полях, не покладая рук. Убирайте урожай в сжатые сроки и без потерь.

Вы в тылу, а мы на фронте приблизим час разгрома ненавистного врага.

с приветом И. Дрягин.



Война приближалась к родному городу семьи советских патриотов Игнатовых. Враг бешено рвался на Кубань. Петр Карпович Игнатов, большевик с 1913 г. и партизан времен гражданской войны, собрал трех своих сыновей на совет. Отважные советские люди решили бороться с заклятым врагом и начали создавать партизанский отряд. За короткий срок партизаны их отряда нанесли немецко-фашистским оккупантам огромные потери. Они уложили в кубанскую землю около 2-х тысяч немцев, взорвали 4 поезда, 8 бронемашин, 30 грузовиков, 2 железнодорожных и 6 шоссежных мостов и поранили не менее 3000 фашистских солдат и офицеров. В этой героической и неравной борьбе пали смертью храбрых два сына П. К. Игнатова, которым присвоены высокие звания Героев Советского Союза.

На снимке: Командир отряда П. К. Игнатов—отец героев, ныне директор Краснодарского химико-технологического института.

Фото А. Галаганова.  
Фотохроника ТАСС

## ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

Народы свободлюбивых стран широко отметили вторую годовщину Отечественной войны Советского Союза против немецких захватчиков. Виднейшие государственные и общественные деятели, представители науки и искусства объединенных наций обратились к Советскому Союзу с пожеланиями и приветствиями, в которых выражают свое восхищение героической борьбой Красной Армии и всего советского народа.

В Англии в день второй годовщины Отечественной войны Советского Союза состоялись многочисленные митинги, которые прошли под знаком укрепления англо-американо-советского союза. В ряде английских городов происходили массовые демонстрации солидарности с Советским Союзом. Вместе с населением в рядах демонстрантов шли отряды местной обороны, представители различных общественных организаций, молодежи и других. На многих митингах были переданы в фонд помощи Советскому Союзу денежные средства, собранные среди населения.

Многочисленные митинги состоялись в США, Австралии, Канаде и других странах.

В шестнадцати штатах и шестнадцати американских городах день 22 июня был объявлен «Днем чествования Советского Союза».

Иностранная печать и радио посвятили второй годовщине Отечественной войны Советского Союза статьи и радиопередачи.

Во многих городах объединенных стран состоялись вечера и беседы, посвященные Советскому Союзу, на концертах исполнялась советская музыка и песни, были открыты выставки, показывающие Отечественную войну Советского Союза с немецкими захватчиками.

В течение прошлой недели авиация союзников совершала крупные налеты на германские города. Самым ожесточенным из них был налет на город Кrefельд, во время которого английские самолеты каждую минуту сбрасывали пять бомб весом по 1.800 килограмм.

В день налета на Кrefельд в воздушных операциях союзной авиации участвовало 700 самолетов.

Авиация союзников продолжает непрерывные бомбардировки Южной Италии и итальянских островов Сицилия и Сардиния. Поражая вражеские порты, аэродромы, железные дороги, военные заводы, союзники одновременно причиняют большой ущерб авиации противника. Только во время налетов 22 и 25 июня союзная авиация сбила 100 вражеских истребителей. (ТАСС)

## О СБОРЕ ПОДОХОДНОГО НАЛОГА

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 30 апреля 1943 г. подоходный налог и культсбор с населения объединены в единый подоходный налог с населения.

На основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 30 апреля 1943 г. следует начиная с 1-го июля с. г. проводить исчисление и удержание налога из зарплаты за первую половину июля по заработку июня месяца по следующим новым ставкам налога:

Размер месячного заработка	Месячная сумма налога
от 151 до 200 руб.	2 р. 25 к. + 5,5 проц. суммы заработка превыш. 150 р.
201 — 300 "	5 " + 6 " " " " " " 200 "
301 — 400 "	11 " + 7 " " " " " " 300 "
401 — 500 "	18 " + 8 " " " " " " 400 "
501 — 700 "	26 " + 10 " " " " " " 500 "
701 — 1000 "	46 " + 12 " " " " " " 700 "
1001 — и выше	82 " + 13 " " " " " " 1000 "

(Подоходный налог из зарплаты за вторую половину июня не удерживается).

На одинаковых основаниях с рабочими и служащими, но с увеличением на 10 проц. ставок налога, установленных для рабочих и служащих, облагаются члены и промыслово-кооперативных артелей.

В. ГОЛУБЕВ—Зав. райфо.

Ответственный редактор В. ЛОГАШИН.

## Сурский технологический техникум и школа фабрично—заводского ученичества маслодельно—сыроваренной промышленности Объявляет ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1943—44 УЧЕБНЫЙ ГОД

В техникум и школу ФЗУ принимаются лица, имеющие образование в объеме неполной средней школы.

В техникуме имеется два отделения.

Технологическое готовит техников—технологов по производству масла, сыра, казеина. Срок обучения 3 года 7 месяцев.

Учетно—бухгалтерское—готовит счетных работников мясной и молочной промышленности. Срок обучения 2 года.

Школа ФЗУ—готовит мастеров для маслодельно—сыроваренных заводов. Срок обучения 6 месяцев.

Прием заявлений и документов в техникум до 20 сентября и школу ФЗУ до 20 августа. Приемные испытания в школе ФЗУ с 20 по 25-е сентября.

Окончившие неполную среднюю школу в 1941, 1942 и 1943 годах на отлично и хорошо принимаются без испытаний.

К заявлению прилагать следующие документы: свидетельство о рождении, образовании, две фотокарточки, автобиографию (документы в подлинниках).

Имеется общежитие, столовая.

Начало занятий в молтехникуме с 1-го октября и в школе ФЗУ—с 1 сентября.

Заявления с документами и двумя почтовыми марками направлять по адресу: почтовое отделение Сурское, Ульяновской области, техникум маслодельно—сыроваренной промышленности.

Дирекция техникума